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КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 1 

 

1 Общие положения 
 

Целью контрольной работы № 1 по курсу "Налогообложение. Ценооб-

разование" является: 

– изучение и освоение основных теоретических вопросов в области на-

логообложения; 

– практическое применение приобретенных теоретических знаний по 

решению задач в области налогообложения, по ведению расчетов различных 

налогов, составлению бухгалтерских проводок по налогам и заполнению 

отчетных форм. 

Задание на контрольную работу состоит из двух частей. В первой части 

даются ответы на два теоретических вопроса, во второй части решаются две 

задачи на расчет налогов. 
 

2 Выбор варианта задания на контрольную работу 
 

Задание выдается преподавателем каждому студенту индивидуально 

 

3 Теоретические вопросы 
 

1 Экономическая сущность налогов. 

2 Функции налогов. 

3 Классификация налогов. 

4 Основные принципы формирования налоговой системы. 

5 Кривая Лаффера 

6 Налоговая система. Элементы налоговой системы: понятие объекта и 

субъекта налогообложения, ставки налогов, налоговые льготы, методы 

налогообложения. 

7 Права и обязанности налогоплательщиков. 

8 Санкции за нарушение порядка исчисления и уплаты налоговых плате-
жей. 

9 Налоговый Кодекс Республики Беларусь, отношения регулируемые им 

10 Налоговое обязательство и способы его исполнения 

11 Способы обеспечения исполнения налогового обязательства 

12 Принудительное исполнение налогового обязательства 

13 Налоговый контроль, формы его осуществления 

14 Виды налоговых проверок. Оформление результатов налоговой провер-

ки 

15 Порядок обжалования действий налоговых органов 

16 Основные направления реформирования налоговой системы Республики 

Беларусь. 

17 Налоги от фонда оплаты труда: отчисления в Фонд социальной защиты 

населения 

18 Налоги от фонда оплаты труда: Единый налог. 

19 Налоги от фонда оплаты труда: отчисления в фонд страхования от не-
счастных случаев 

20 Налоги и платежи, относимые на себестоимость продукции. Земельный 

налог. 

21 Налоги и платежи, относимые на себестоимость продукции. Налог за 

пользование природными ресурсами. 

22 Налоги и платежи, относимые на себестоимость продукции. Отчисления 

в инновационный фонд. 

23 Налоги и отчисления от выручки за реализованную продукцию. Акцизы. 

24 Налоги и отчисления от выручки за реализованную продукцию. Целевые 

платежи. 

25 Налоги и отчисления от выручки за реализованную продукцию. Налог с 

продаж автомобильного топлива. 

26 Налоги и отчисления от выручки за реализованную продукцию. Налог 

на добавленную стоимость. 

27 Особенности исчисления и уплаты НДС. 

28 Порядок включения НДС в цену товара. 

29 Зачетный метод уплаты НДС. Порядок ведения книги покупок 

30 Налоги и отчисления от выручки за реализованную продукцию. Налог с 

продаж товаров в розничной торговой сети. 

31 Порядок включения налогов в цену продукции и исключения их из це-

ны. 

32 Налоги, уплачиваемые из балансовой прибыли предприятия. Налог на 

недвижимость. 

33 Порядок исчисления налогооблагаемой базы и уплаты налога на при-

быль. 

34 Налоги, удерживаемые из заработной платы. Порядок взимания подо-

ходного налога с граждан. 

35 Налоги, удерживаемые из заработной платы. Удержания из заработной 

платы в Пенсионный фонд. 

36 Налоги, уплачиваемые в местные бюджеты 

 
 

4 Практическая часть контрольной работы 

 

Задача 1 

В январе (базовая величина составляет 10 000 руб.) специалисту по месту 

основной работы начислены следующие доходы: 

оклад – 140 000 руб. 
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премия – 80 % от оклада 

доплата за работу в выходные дни – 15 000 руб. 

доплата за совмещение работ – 50 000 руб. 

доплата за стаж – 30 000 руб. 

командировочные – 100 000 руб. 

пособие по временной нетрудоспособности – 40 000 руб. 

компенсация за неиспользованный отпуск – 100 000 руб. 

Кроме того, за работу по совместительству ему начислено 200 000 руб. 

Рассчитать сумму подоходного налога за январь по месту основной рабо-

ты и по совместительству, если известно, что у работника есть сын 14-ти лет 

и дочь 10-ти лет. 

 

Задача 2 

В феврале (базовая величина составила 10 000 руб.) работнику по месту 

основной работы начислено 1 500 000 руб. Рассчитать сумму подоходного 

налога за февраль, если известно, что жена рабочего находится в отпуске по 

уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет.  

За январь (базовая величина составила 8 000 руб.) работнику было начис-

лено 1 000 000 руб. 

 

Задача 3 

В 2005 году заработная плата работника по месту основной работы со-

ставила 3 200 000 р. (работал с января по сентябрь включительно). Кроме 

того, в течение года им были получены следующие доходы: 

продажа дома в апреле – 3 500 000 руб. 

предпринимательский доход за первое полугодие –1 400 000 руб. 

Произвести перерасчет подоходного налога, исходя из совокупного годо-

вого дохода. 

 

Задача 4 

В 2005 году работнику по месту основной работы была начислена зара-

ботная плата в размере 2 000 000 руб. Кроме того, им были получены дохо-

ды из следующих источников: 

продажа дома в мае – 2 000 000 руб. 

продажа автомобиля в июне – 1 300 000 руб. 

продажа автомобиля в сентябре – 1 700 000 руб. 

Рассчитать сумму подоходного налога за год по месту основной работы. 

Произвести перерасчет подоходного налога, исходя из совокупного годового 

дохода, и определить сумму налога, следующего к доплате. 
 

Задача 5 

В январе 2006 года выручка предприятия составила 170 000 000 руб 

(предприятие производит неподакцизные товары). Затраты на производство 

составили 65 000 000 руб. Определить балансовую прибыль. Рассчитать на-

лог на прибыль, если на 1 января первоначальная стоимость ОПФ составляла 

20 000 000 000 руб., износ – 70%. На мероприятия по ликвидации последст-
вий аварии на ЧАЭС израсходовано 65% балансовой прибыли. 

 

Задача 6 

В январе 2006 года выручка предприятия составила 200 000 000 руб. За-

траты на производство составили 50 000 000 руб. Определить балансовую 

прибыль. Рассчитать налог на прибыль, если налог на недвижимость за ян-

варь составил 10 000 000 руб.  

На природоохранные мероприятия израсходовано 70 000 000 руб. Кроме 

того, были приобретены ОПФ на сумму   40 000 000 руб. (амортизационный 

фонд на 1-е января составлял 50 000 000 руб.). 

 

Задача 7 

Определить НДС, начисленный на предприятии и НДС, подлежащий пе-

речислению в бюджет, если за месяц реализовано: 

1 товаров по регулируемым розничным ценам (ставка 18%) – 800000 руб. 

2 товаров по регулируемым розничным ценам (ставка 10%) – 800000 руб. 

3 товаров по свободным отпускным ценам (ставка 18%) – 1300000 руб. 

4 товаров по свободным отпускным ценам (ставка 10%) – 1700000 руб. 

5 получено штрафов за невыполнение хоздоговора, товар по которому 

облагается по ставке 18% – 10000 руб. 

6 получено штрафов за невыполнение хоздоговора, товар по которому 

облагается по ставке 10% – 35000 руб. 

НДС по материалам, израсходованным на производство – 250000 руб. 

 

Задача 8 

Определить отпускную цену изделия (товар неподакцизный), выпущен-

ного в январе 2006 года, если известны следующие данные: 

стоимость израсходованных материалов – 250 000 руб. 

ФЗП – 200 000 руб. (рассчитать налоги от ФЗП) 

амортизация – 65 000 руб. 

прочие – 70% от ФЗП 

норма рентабельности – 30%. 

 

Задача 9 

Балансовая прибыль предприятия за месяц составила 85 000 000 руб. Оп-

ределить налог на прибыль, если известны следующие данные: 

налог на недвижимость – 10 000 000 руб; 

приобретены ОПФ на сумму 40 000 000 руб. (амортизационный фонд на 
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начало месяца составлял 15 000 000 руб.); 

на НИОКР направлено из прибыли 40 000 000 руб. 

на мероприятия по ликвидации последствий аварии на ЧАЭС 

израсходовано 22 000 000 руб 

 

Задача 10 

Определить налог на недвижимость за январь 2006 года, если известны 

следующие данные: 

первоначальная стоимость всех ОФ – 25000000000 руб. 

износ – 70% 

остаточная стоимость жилого дома, находящегося на балансе –  

1 500 000 руб. 

первоначальная стоимость ОПФ, переведенных на консервацию –  

5 000 000 000 руб. 

 

Задача 11 

Рассчитать налоги из выручки за реализованную продукцию и налог на 

прибыль по предприятию за отчетный период. Составить бухгалтерские 

проводки на начисленные суммы налогов. 

                 Исходные данные:                                                         Сумма, руб. 

1. Выручка, полученная предприятием за отчетный период       55000000 

2. Фактическая себестоимость реализованной продукции                ? 

   в том числе:  

- расходы на оплату труда                                                               7000000 

- отчисления от ФЗП             ? 

- затраты на сырье и материалы                                                   20000000 

- затраты на электроэнергию                                                         1800000 

- амортизация основных средств                                                  3700000 

- экологический налог                                                                      150000  

- командировочные расходы                                                            750000 

- услуги сторонних организаций (транспорта, связи)                    930000 

- износ нематериальных активов                                                     200000 

 

Задача 12 

Рассчитать все налоги от выручки за реализованную продукцию и налог 

на прибыль. Составить бухгалтерские проводки по начислению налогов. 

Выручка за реализованную продукцию составила – 580 млн.руб. 

Налог на недвижимость – 40 млн.руб. 

Издержки производства – 280 млн.руб.  

Расходы по реализации продукции – 70 млн.руб. 

Внереализационные доходы – 95 млн.руб. 

Прибыль от реализации основных средств – 15 млн.руб. 

Задача 13 

Рассчитать налог на недвижимость и составить бухгалтерскую проводку 

по его начислению.  

Первоначальная стоимость основных фондов составила:  

- на начало 1 квартала – 50 720 млн.руб. 

- на начало 2 квартала – 47 030 млн.руб. 

- на начало 3 квартала – 49 070 млн.руб. 

- на начало 4 квартала – 48 230 млн.руб. 

Износ основных фондов составил: 

- на начало 1 квартала – 20 520 млн.руб. 

- на начало 2 квартала – 21 400 млн.руб. 

- на начало 3 квартала – 21 970 млн.руб. 

- на начало 4 квартала – 22 360 млн.руб. 

 

Задача 14 

Рассчитать и включить в отпускную цену все налоги, уплачиваемые из 
оборота по реализации продукции, работ и услуг. Рассчитать и уплатить в 

установленном законодательством порядке указанные выше налоги. Отра-

зить в бухгалтерском учете необходимые операции. 

Себестоимость произведенной продукции составила – 480 млн.руб. 

Уровень рентабельности – 25%. 

 

Задача 15 

Рассчитать все налоги от выручки за реализованную продукцию и налог 

на прибыль. Составить бухгалтерские проводки по начислению налогов. 

Выручка от реализации продукции – 690 млн.руб. 

Затраты на электроэнергию – 80 млн.руб. 

Затраты на оплату труда – 150 млн.руб. (Рассчитать все налоги от ФЗП).  

Затраты на сырье и материалы – 190 млн.руб. 

Амортизация основных средств – 50 млн.руб. 

Экологический налог – 1,5 млн.руб. 

Командировочные расходы – 2 млн.руб. 

 

Задача 16 

Произвести расчет всех налогов от выручки за реализованную продук-

цию, определить прибыль и налог на прибыль. Отразить в бухгалтерском 

учете все хозяйственные операции. 

Выручка от реализации продукции – 1 270 млн.руб. 

Затраты на производство продукции составили:  

- материалов – 200 млн.руб. 

- электроэнергии – 70 млн.руб. 

- топлива – 60 млн.руб. 
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- на оплату труда работников – 350 млн.руб.  

- отчисления и налоги от ФЗП (рассчитать) 

- суточные по командировкам – 4 млн.руб. 

- платежи за землю – 13 млн.руб. 

- износ основных средств – 80 млн.руб. 

- налог на недвижимость – 40 млн.руб. 

 

Задача 17 

Рассчитать все налоги от выручки за реализованную продукцию и налог 

на прибыль. Составить бухгалтерские проводки по начислению налогов. 

Выручка от реализации продукции – 580 млн.руб. 

Затраты на электроэнергию – 80 млн.руб. 

Затраты на сырье и материалы – 90 млн.руб. 

Затраты на топливо – 120 млн.руб. 

Амортизация основных средств – 40 млн.руб. 

Затраты на оплату труда – 130 млн.руб. 

(Рассчитать все отчисления от фонда заработной платы). 

Экологический налог – 10 млн.руб. 

Платежи за землю – 25 млн.руб. 

 

Задача 18 

Рассчитать балансовую прибыль и налог на прибыль. Отразить в бухгал-

терском учете начисленную сумму налога. 

Предприятие получило: 

прибыль от реализации основных средств – 20 млн.руб. 

прибыль от реализации материальных ценностей – 5 млн.руб. 

убытки от списания нематериальных активов – 6 млн.руб. 

прибыль от реализации продукции – 270 млн.руб. 

прибыль от сдачи в аренду объектов основных средств – 11 млн.руб. 

прибыль в результате оприходования излишков денежных средств, вы-

явленных при инвентаризации – 14 млн.руб. 

убытки от стихийного бедствия – 17 млн.руб.  

Кроме того, предприятие уплатило штраф за нарушение условий дого-

вора – 30 млн.руб.; списало за неимением виновного лица недостачу основ-

ных средств – 75 млн.руб.; списало просроченную дебиторскую задолжен-

ность – 28 млн.руб.  

Начислен налог на недвижимость – 12 млн.руб. 

 

Задача 19 

Оборот по реализации продукции составил – 620 млн.руб. Издержки 

производства и обращения по произведенной и реализованной продукции – 

430 млн.руб. Внереализационные доходы – 80 млн.руб. Внереализационные 

расходы – 20 млн.руб. Прибыль от реализации основных средств –  

15 млн.руб. Налог на недвижимость – 30 млн.руб. 

Рассчитать налоги от оборота по реализации продукции и налог на при-

быль. Составить бухгалтерские проводки по их начислению. 

  

Задача 20 

Рассчитать подоходный налог работнику за каждый месяц года. Соста-

вить бухгалтерскую проводку по начислению налога. Работник имеет 1 ре-

бенка и 1 иждивенца. 

Заработная плата за год составила: 

- январь – 733 тыс.руб.; - февраль – 737 тыс.руб.; - март – 745 тыс.руб.; 

- апрель – 847 тыс.руб.; - май – 849 тыс.руб.; - июнь – 850 тыс.руб.;  

- июль – 855 тыс.руб.; - август – 857 тыс.руб.; - сентябрь – 953 тыс.руб.; 

- октябрь – 965 тыс.руб.; - ноябрь – 978 тыс.руб.; - декабрь – 980 тыс.руб. 

 

 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 2 

 

1 Общие положения 
 

Целью контрольной работы № 2 по курсу "Налогообложение. Ценооб-

разование" является: 

– изучение и освоение основных теоретических вопросов в области це-

нообразования; 

– практическое применение полученных знаний при расчете цен в раз-

личных отраслях экономики. 

Задание на контрольную работу состоит из двух частей. В первой части 

даются ответы на два теоретических вопроса, во второй части решаются две 

задачи на расчет цен. 
 

2 Выбор варианта задания на контрольную работу 
 

Задание выдается преподавателем каждому студенту индивидуально 

 

3 Теоретические вопросы 

 
1. Природа и значение ценообразования. 

2. Роль ценообразования в комплексе маркетинга. 

3. Цели ценообразования. 

4. Сущность маркетинга. Маркетинг, как научно-практическая дея-

тельность. 

5. Сущность маркетингового и сбытового подходов. 
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6. Функции маркетинга и факторы, влияющие на него. Виды марке-

тинга. 

7. Закон стоимости и его функции. 

8. Закон спроса и предложения. 

9. Эластичность спроса и предложения. 

10. Рынок, как экономический процесс. 

11. Понятие рыночной цены. Цена равновесия. 

12. Рынок труда. 

13. Рынок ссудного капитала. 

14. Виды цен, их классификация. 

15. Уровень, структура и динамика цен. 

16. Себестоимость в ценообразовании. 

17. Прибыль, как форма чистого дохода реализуемого в цене. 

18. Спрос. Сущность и функции. Кривая спроса. 

19. Понятие эластичности спроса. Эластичность спроса по доходу. 

20. Сущность и функции предложения. 

21. Определяющие факторы предложения. Кривая предложения. 

22. Понятие выручки и издержек производства. Их функции. 

23. Принципы и методика ценообразования на современном этапе разви-

тия экономики. 

24. Косвенное и прямое вмешательство государства в процесс ценообра-

зования. 

25. Таможенные тарифы налоги и сборы. 

26. Тарифы на грузовые перевозки. 

27. Цены в механизме управления внешнеэкономическими комплексами. 

28. Влияние монополии на цены. 

29. Роль инфляции в ценообразовании. 

30. Краткосрочные изменения цен. 

31. Принципы ценообразования. 

32. Калькулирование цен в различных отраслях промышленности. 

 

4 Практическая часть контрольной работы 

 

Задача 1 

На основании исходных данных:   

1) построить график безубыточности, 

2) определить цену графически и аналитически, 

3) рассчитать рентабельность продукции, 

4) определить минимально возможный объем производства, исходя из усло-

вия безубыточности, 

5) выполнить те же расчеты, исходя из мощности производства 6 тыс. шт/год 

 

Т а б л и ц а  – Исходные данные 
Последняя цифра учебного шифра 

Показатели 
0, 5 1, 6 2, 7 3, 8 4, 9 

Издержки предприятия при производст-

ве продукции в течение года: 

     

- аренда основных средств, у. е. 8000 8300 7500 6900 7900 

- зарплата управленческого персонала и 

специалистов, у.е. 

4000 4100 3900 4200 4300 

- электроэнергия, у.е. 2000 2200 2050 2100 2150 

- зарплата рабочих, у.е./ед. 1.8 2 2.2 1,9 2,0 

- транспорт, у.е. 1500 1400 1900 1800 1700 

- командировочные расходы, у.е. 2000 1500 1800 1600 1700 

- материалы, у.е./ед. 4,2 5 5,5 5,2 4,4 

- прочие расходы, у.е. 2500 2000 2300 1900 2100 

- электроэнергия на производство, 

у.е./ед. 

1,5 1,5 1.5 1.6 2 

- амортизация основных средств, у.е. 5000 5150 4950 5600 5250 

Мощность производства,  

тыс. шт./год 

10 12 9,8 11 9 

Прибыль, которую необходимо полу-

чить к концу года, у.е. 

10000 15000 10000 12100 13400 

 

Задача 2 

Определить:    

1) стоимость транспортировки груза на указанное расстояние каждым ви-

дом транспорта, 

2) стоимость 1 тн-км, 

3) построить график изменения стоимости 1 тн-км, 

4) расстояние, на которое выгоднее возить грузы ж/д транспортом, чем ав-

томобильным. 

 
Т а б л и ц а  – Исходные данные 

Вторая цифра учебного шифра 
Показатели 

0, 5 1, 6 2, 7 3, 8 4, 9 

Масса груза, т 20 22 24 27 29 

Стоимость автоперевозок груза за 1 км, 

тыс. руб.: 

     

автомобилем грузоподъемностью 5 т 302 332 365 402 442 

автомобилем грузоподъемностью 10 т 518 570 627 689 758 

автомобилем грузоподъемностью 20 т 988 1087 1195 1315 1447 

Стоимость ж/д перевозок:      

транспортировка, тыс. руб./тн-км 50 55 61 67 73 

погрузка 1тн, тыс. руб. 300 330 363 399 439 
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П р о д о л ж е н и е  т а б л и ц ы  

выгрузка, тыс. руб./тн 225 248 272 299 329 

обслуживание вагона, тыс. руб./тн. 525 578 635 699 769 

Дальность перевозки, км 100,  500, 1000, 3000, 5000 

 

Задача 3 

Составить калькуляцию изделия (костюм мужской), определить:     

 - себестоимость изделия, 

- отпускную цену изделия, 

- розничную цену изделия, при условии, что товар поступает в роз-

ничную торговую сеть через посредника (оптовую базу); оптовая надбавка - 

8% к отпускной цене, торговая надбавка - 20% к цене закупки. Расчет стои-

мости сырья и материалов произвести по приведенным данным; 

Исходные данные выбираются из таблицы в соответствии с первой бук-

вой фамилии студента. 

 
Т а б л и ц а  – Исходные данные 

Норма расхода, м
2
 Цена 1м

2
, руб. Сумма, руб. Наименование сырья и основных 

материалов А-К Л-Я А-К Л-Я А-К Л-Я 

ткань верхняя 4,05 3,5 4500 6000  

 

 

 подкладка шелковая 1,83 1,7 990 1100  

 

 

 подкладка х/б 1,77 1,5 700 550  

 

 

 фурнитура  

 

 

 

 

 

 

 

1210 1500 

плечики  

 

 

 

 

 

 

 

760 720 

корсажная тесьма  

 

 

 

 

 

 

 

930 900 

возвратные отходы  

 

 

 

 

 

 

 

840 400 

 

Основная и дополнительная зарплата производственных рабочих – 6000 

руб. Дополнительная зарплата производственных рабочих – 20% от основ-

ной зарплаты. Отчисления от фонда оплаты труда (рассчитать). Накладные 

расходы – 60% от основной зарплаты производственных рабочих. Внепроиз-

водственные расходы – 0,2% от производственной себестоимости. Прибыль 

- 20% от полной себестоимости изделия. 

 

Задача 4 

Рыночная цена на изделие «А» составляет 200 тыс. рублей. Изделие вы-

пускается четырьмя предприятиями. Себестоимость каждого характеризует-
ся величинами таблицы. 

 

 

 

Т а б л и ц а  – Себестоимость единицы продукции, тыс. руб. 

Последняя цифра учебного шифра 
Наименование предприятия 

0, 5 1, 6 2, 7 3, 8 4, 9 

№1 110 120 180 100 130 

№2 180 170 130 130 190 

№3 150 160 140 200 160 

№4 210 200 220 250 120 

 

Требуется: 

1) Рассчитать цену, которую установит каждое предприятие, исходя из своей 

себестоимости и нормативного уровня рентабельности, равного 30%. 

2) Установить возможность реализации продукции на рынке (возможность 

продажи продукции на указанном рынке; поиск другого рынка). 

3) Определить результаты реализации: убыток, запланированная прибыль и 

сверхприбыль при условии продажи на указанном рынке, результат при 

продаже на другом рынке. 

4) Дать предложения по появлению финансовой обеспеченности и стабиль-

ности предприятия. 

 

Задача 5 

На основании данных таблицы определить розничную цену ювелирного 

изделия, а также удельный вес каждого элемента (себестоимости; прибыли; 

налогов и отчислений, включаемых в цену (каждого в отдельности) и торго-

вой надбавки) в розничной цене. Изделие поступает в розничную торговлю 

без посредника. 

 
Т а б л и ц а  – Исходные данные 

Последняя цифра учебного шифра 
Показатели 

0, 5 1, 6 2, 7 3, 8 4, 9 

Себестоимость изделия, руб. 2000 2200 2420 2660 2930 

Прибыль предприятия-изготовителя, % 15 17 18 20 22 

Торговая надбавка, % 10 11 12 13 15 

 

Задача 6 

На основании нижеприведенных данных необходимо:  

1) рассчитать: 

• свободную отпускную цену предприятия-изготовителя; 

• оптовую цену предприятия-посредника; 

• розничную цену с учетом налога на продажу; 

2) по каждому звену товародвижения установить сумму НДС, подлежа-

щую уплате в бюджет. 
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В расчетах использовать действующие в Республике Беларусь ставки 

налогов и других обязательных платежей. 

 
Таблица  – Затраты на производство единицы продукции, руб. 

Последняя цифра учебного шифра № 

п/п 
Наименование расходов 

0, 5 1, 6 2, 7 3, 8 4, 9 

1 Затраты на сырье и 

основные материалы: 

44000 48400 53240 58560 40000 

2 Топливо и энергия на 

технологические цели 

9570 10530 11580 12740 8700 

3 Основная заработная 

плата производственных 

рабочих 

41250 45380 49910 54900 37500 

4 Прочие производст-

венные расходы  

1650 1800 2000 2200 1500 

 

Нормы общепроизводственных и общехозяйственных расходов по от-
ношению к основной заработной плате производственных рабочих состав-

ляют соответственно 40 % и 50 %. Коммерческие расходы составляют 8 % 

производственной себестоимости. 

Норма рентабельности по предприятию составляет 25 %. Входной НДС 

на сырье составляет 2000 руб.  

При формировании цены на костюмы, полученные от ОАО «Комин-

терн», оптовым предприятием «Добробыт» оптовая надбавка установлена в 

размере 18 %. 

При формировании цены на костюмы, полученные от оптового пред-

приятия «Добробыт», при реализации их в розничной торговле торговым 

центром «Натали», торговая надбавка установлена в размере 13%.  

Ставка НДС для каждого предприятия – 20 %.  

 

Задача 7 

Оцените целесообразность производства нового изделия – женского 

пальто. Свободная ориентировочная розничная цена жакета с учетом его 

качества и конъюнктуры рынка – 300000 руб. Суммарная оптовая и торговая 

надбавки – 30 %. Сложившаяся на предприятии норма рентабельности – 12 

%.  В расчетах использовать действующие в Республике Беларусь ставки 

налогов и других обязательных платежей. 
 

Таблица  – Затраты на производство единицы продукции, руб. 

Последняя цифра учебного шифра № 

п/п 

Наименование расходов 

0, 5 1, 6 2, 7 3, 8 4, 9 

1 Затраты на сырье и основные 

материалы    

Возвратные отходы 

 

89650 

3300 

 

98615 

3630 

 

108480 

3990 

 

119320 

4390 

 

81500 

3000 

П р о д о л ж е н и е  т а б л и ц ы  
2 Топливо и энергия на техноло-

гические цели 

6050 6655 7320 8050 5500 

3 Основная заработная плата про-

изводственных рабочих 

26180 28800 31680 34850 23800 

4 Прочие производственные рас-
ходы  

25850 28440 31280 34400 23500 

 

Нормы общепроизводственных и общехозяйственных расходов по отно-

шению к основной заработной плате производственных рабочих составляют 

соответственно 45 % и 60 %. 

                                     

Задача 8 

На основании нижеприведенных данных необходимо: 

1) указать, все ли расходы включаются в себестоимость продукции; 

2) сформировать себестоимость произведенной продукции по элементам 

затрат; 

3) рассчитать свободную отпускную цену предприятия-изготовителя. 

В расчетах использовать действующие в Республике Беларусь ставки 

налогов и других обязательных платежей. 

На предприятии при производстве продукции имеют место следующие 

расходы (таблица): 
 

Таблица   – Затраты на производство единицы продукции, руб. 

Последняя цифра учебного шифра № 

п/п 
Наименование расходов 

0, 5 1, 6 2, 7 3, 8 4, 9 

1 Покупные полуфабрикаты и 

комплектующие 

7920 8712 9583 10542 7200 

2 Потери от недостачи материаль-

ных ресурсов сверх норм есте-

ственной убыли 

451 496 546 600 410 

3 Оплата услуг транспортной 

организации за доставку мате-

риальных ресурсов 

1034 1137 1251 1376 940 

4 Заработная плата за выполнен-

ную работу по сдельным рас-
ценкам 

21010 23111 25422 27964 19100 

5 Надбавка за профессиональное 

мастерство 

572 629 692 761 520 

6 Вознаграждение по итогам ра-

боты за год 

341 375 413 454 310 

7 Стоимость материалов, 

в том числе стоимость тары 

9130 

286 

10043 

315 

11047 

346 

12152 

381 

8300 

260 

8 Премия рабочим за экономию 

материальных ресурсов 

528 581 639 703 480 



17  18 

 

П р о д о л ж е н и е  т а б л и ц ы  

9 Доплата за работу в ночное 

время 

429 472 519 571 390 

10 Командировочные расходы 688 756 832 915 625 

11 Земельный налог 616 678 745 820 560 

12 Стоимость материальных ресур-

сов, частично утративших свои 

потребительские качества, 

в том числе переданных в дру-

гое производственное подразде-

ление предприятия как полно-

ценный материал 

902 

 

 

226 

992 

 

 

248 

1091 

 

 

273 

1201 

 

 

300 

820 

 

205 

13 Плата процентов по просрочен-

ным ссудам 

62 68 75 82 56 

14 Оплата труда работников по 

договорам подряда 

1133 1246 1371 1508 1030 

15 Плата за переподготовку кадров 418 460 506 556 380 

16 Расходы на рекламу 292 321 353 388 265 

17 Арендная плата 176 194 213 234 160 

18 Плата за выбросы загрязняющих 

веществ в окружающую среду 

(при установленном лимите – 

680 руб.) 

792 871 958 1054 

720 

19 Материальная помощь 275 303 333 366 250 

20 Отчисление в фонд социальной 

защиты  

7370 8107 8918 9809 6700 

21 Оплата услуг банка 88 97 106 117 80 

22 Доплата за совмещение профес-
сий 

50 54 60 66 45 

23 Амортизация объектов основ-

ных средств 

3740 4114 4525 4978 3400 

24 Стоимость выдаваемой бесплат-

но форменной одежды 

737 811 892 981 670 

25 Амортизация нематериальных 

активов 

979 1077 1185 1303 890 

26 Надбавка к заработной плате за 

стаж работы 

275 303 333 366 250 

 

Норма рентабельности по предприятию установлена на уровне 18 %. 

Продукция является подакцизной. Ставка акциза – 5 %. 

 

Задача 9 

Оценить целесообразность производства фирмой «Веста» женских ту-

фель, если известно, что свободная отпускная цена женских туфель состав-

ляет 75300 руб., а себестоимость их производства – 58400 руб. При этом, 

сложившаяся по предприятию норма прибыли составляет 15 %. В расчетах 

использовать действующие в Республике Беларусь ставки налогов и других 

обязательных платежей. 

 

Задача 10 

На основании нижеприведенных данных: 

1) составить расчет розничных цен на сырье для продукции обществен-

ного питания. Ставки НДС по каждому виду сырья, включенному в рецепту-

ру, определить самостоятельно; 

2) составить калькуляционную карточку продажной цены компота из 

свежих яблок из расчета выхода порции – 200 грамм для столовой завода. 

Размер наценки установить самостоятельно. 

Цены приобретения сырьевых компонентов и установленные размеры 

торговых надбавок приведены в таблице 1. 

 
Таблица  1  – Исходные данные 

Наименование сырья Цена приобретения за 1 кг без 

НДС, руб. 

Торговая надбавка, % 

1 Яблоки 950 25 

2 Сахар  1120 15 

3 Кислота лимонная 1250 30 

 

Согласно рецептуре № 924 Сборника рецептурных блюд и кулинарных 

изделий установлены следующие нормы вложения сырья (таблица 2) 

 
Таблица  2  – Рецептура компота из свежих яблок 

Состав сырья Яблоки Сахар Кислота ли-

монная 

Вода 

Норма расхода сырья (брут-

то) на 100 порций, кг 
6,82 3 0,02 13,2 

 

 

Задача  11 

Оцените целесообразность производства нового изделия – женского жа-

кета. Свободная ориентировочная розничная цена жакета с учетом его каче-

ства и конъюнктуры рынка – 75000 руб. Суммарная оптовая и торговая над-

бавки – 30 %. Себестоимость производства жакета – 35000 руб. Сложившая-

ся на предприятии норма рентабельности – 15 %.  В расчетах использовать 

действующие в Республике Беларусь ставки налогов и других обязательных 

платежей. 
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Задача 12 

Какой уровень оптовой надбавки требуется установить коммерческой 

фирме, если прогнозная сумма издержек обращения составляет 850 млн. 

руб., требуемая сумма прибыли – 128 млн. руб. Покупная стоимость товаров 

– 5840 руб. Сможет ли фирма установить такой размер надбавки?      

 

Задача 13  

Какой уровень торговой надбавки требуется установить розничному тор-

говому предприятию ООО «Алеся» при уровне издержек обращения, со-

ставляющем 18,9 % к товарообороту, рентабельности – 6 % к товарообороту. 

Сможет ли розничное торговое предприятие установить такой размер торго-

вой надбавки. В расчетах использовать действующие в Республике Беларусь 

ставки налогов и других обязательных платежей. 
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